

# 祖马祖鲁婚礼迎娶第五妻

## 从此,南非将同时出现三位“第一夫人”

南非总统雅各布·盖德莱伊莱基萨·祖马 4 日以一场传统婚礼正式迎娶比自己小 30 岁的第三名妻子。这也是这位来自祖鲁部落的政治首脑的第五次婚姻。

祖马的婚礼得到家人和友人祝福。不过批评人士认为,一夫多妻制在南非引发的现代社会与传统价值之争仍未完结。

### 祖鲁族婚礼

祖马现年 67 岁,是祖鲁族人。他 1 月 4 日在家乡夸祖鲁-纳塔尔省恩坎德拉村举办盛大传统婚礼,正式迎娶第三名妻子、现年 37 岁的托贝卡·马比加。

根据南非法律,祖马和马比加已是合法夫妻,两人育有三名子女。马比加去年 5 月曾出席祖马的总统就职典礼。

婚礼当天天下着毛毛细雨,当地人视之为福兆。新郎的“婚礼服饰”颇为醒目:头戴豹纹饰物,身着豹皮上衣,正是传统祖鲁服饰。

一名部族长老在婚礼庆典仪式上问马比加是否愿意成为祖马的家庭成员,马比加回答愿意。随后,部族长老正式宣布马比加成为祖马第三名妻子。

婚礼庆典仪式上,时长一小时的祖鲁传统婚礼舞蹈表演引人注目。新娘马比加手持长矛和盾牌表演一段独舞,象征她已接受祖马成为自己的丈夫。祖马随后与妻子共舞。来宾注意到,两人穿的是情侣运动鞋。

祖马首名妻子西拉克莱·库马洛出席丈夫的婚礼庆典。第二名妻子农普梅莱洛·恩图利留在家中负责招待宾客事宜。

### 一夫多妻制

除祖马家族成员外,政界要人、商界精英、地方名流、音乐明



南非总统祖马(左)在位于恩坎德拉的私宅中与自己的新娘托贝卡·马比加跳舞。 新华社/法新

星都在受邀之列。恩坎德拉村搭起可容纳数百人的巨大帐篷,以传统祖鲁美食和牛羊肉款待来宾。按照计划,婚礼庆祝活动将持续整夜。

祖马先前发表声明说,婚礼是“私人活动”,不准媒体进入村庄。不过,庆典仪式逐渐由私人转为公开,一些身着传统非洲服饰的当地村民也加入庆祝行列。

牧民西波·摩索米是婚礼嘉宾,他说身为祖鲁人,这场婚礼让他感到自豪,“我们热爱他(祖马),因为他是我们中的一员,没有瞧不起我们”。

摩索米说,他支持祖马娶多名妻子:只要祖马愿意,他想娶几名妻子都行。这是我们的文化。”

尽管一夫多妻制遭到外界的广泛批评和非议,但却被占南非人口大多数的祖鲁人看作是重要的文化传统。

### 三名妻子现身

祖马是南非首名奉行一夫多妻制的当选总统,至今已和 5 名女子结过婚,共有 19 名子女。

祖马和首名妻子库马洛 1973 年结婚,没有子女。库马洛一直住在夸祖鲁-纳塔尔省乡下,行事低调。第二名妻子恩图利现年 30 多岁,两人 2008 年结婚。恩图利经常高调出现在公共场合。

1998 年,祖马与恩科萨扎娜·德拉米尼—祖马离婚,两人

有 4 个孩子。德拉米尼现任南非内政部长。按美联社说法,她仍是祖马的心腹和左膀右臂。祖马另一名妻子凯特·曼特索 2000 年自杀。

三名妻子都曾现身祖马的总统就职典礼,不过当时只有库马洛一人陪伴祖马走上总统官邸外的主席台,得到“特殊优待”。从那以后,3 人似乎“并驾齐驱”,共同享受“第一夫人”待遇。

祖马认为,自己的行为没什么不妥。他曾在一次电视采访中说:“不少政治家把情妇和私生子藏起来,假装自己只有一名配偶。我乐意大方公开。我爱妻子们,我为自己的子女骄傲。” 韩梁(新华社) 方颖(中国日报)

## 就职典礼时险“遇刺” 奥巴马已选“继任者”

美国媒体 4 日报道,美国总统奥巴马去年就职典礼前夜,情报部门官员得到信息,一伙索马里武装人员计划在典礼上引爆炸弹暗杀新总统。

奥巴马团队和前任政府官员连夜召开紧急会议,商讨应对方案并选定奥巴马“继任者”。不过,消息传出 3 天后,这一信息被证明是虚假警报。

当时,距就职典礼开始仅数小时,奥巴马团队和布什政府官员在设于白宫地下室的时局值班室召开紧急会议,商讨应对方案。

与会者最终一致同意,一旦糟糕状况发生,“两朝元老”国防部长罗伯特·盖茨将接替奥巴马行使总统职责。就职典礼举行时,盖茨将远离现场,前往一处秘密地点。

最终,行刺阴谋被证明只是虚惊一场。国土安全及反恐事务顾问布伦南怀疑,这是索马里武装人员使用的“借刀杀人”计,以期除掉对手。

了解这一事件的情报部门官员证实这一猜测。一名官员告诉《纽约时报》记者,一伙索马里武装人员得知“死对头”团伙即将前往美国,随即制造散布假消息,以期借机除掉对手。张旌(新华社)

## 奥巴马任命 变性人为高官



阿曼达·辛普森(资料图片)

据新华社电 美国变性人阿曼达·辛普森获得总统奥巴马任命,定于 5 日就任商务部高级技术顾问,成为美国历史上少有的变性政府官员之一。

辛普森现年 49 岁,大约 10 年前接受变性手术成为女性。辛普森获任命后发表声明说:“作为最早获总统任命在联邦政府就职的变性者之一,我希望不久的将来有数以百计和我一样的人得到同样机会。”

辛普森在航空和国防领域拥有约 30 年工作经验,曾在全球最大导弹军火商之一美国雷神公司工作。

## 白宫“不速客” 不止一二人

据新华社电 美国特工处 4 日说,白宫去年 11 月下旬遭遇不速客事件当天,除一对美国夫妇,还有一人“不请自来”,混入白宫。

美国夫妇塔里克·萨拉希和米夏埃尔·萨拉希去年 11 月 24 日未受邀请,成功通过白宫多道安检,混入总统奥巴马为印度总理辛格举行的国宴。

美国特工处对这一事件调查后发现,当天到场者还有一人不在嘉宾名单之列。特工处 4 日说,此人为男性,但未公布他的姓名和身份。特工处说,宴会期间,这名男子没有接近总统奥巴马或第一夫人米歇尔。

# 老贝带伤为绯闻女议员庆生



老贝与绯闻女友庆生,看起来兴致勃勃

现年 74 岁的意大利总理贝卢斯科尼似乎真的闲不住,继日前被曝光带伤逛街并准备推出第二张情歌专辑之后,曾与他传出绯闻的意大利美女议员米凯拉 1 月 5 日又向媒体透露说,贝卢斯科尼在元旦之前为她举办了生日聚会。另外,米凯拉还主动展示了一张她与贝卢斯科尼的“亲密合影”。

此前曾有传言说,老贝很喜欢米凯拉,甚至表示过想要娶她当妻子的意思。对此,米凯拉未作任何回应,她只是说自己与老贝相识多年,交情很深,因此在 40 岁生日来临之前,她给老贝打了

个电话。令米凯拉喜出望外的是,老贝不但在电话中祝福了她,而且还邀请她到自己的豪华别墅里举行生日聚会。

“虽然我住的地方离他的别墅约 290 公里,但既然他主动提出了邀请,我当然爽快答应了。事实证明,我的决定是正确的。我们当天过得很愉快,他的精神状态也很好,只是笑起来的时候他的伤疤还会痛,”米凯拉说。

因为知道老贝爱开玩笑,米凯拉就根据 2005 年两人在出席竞选集会时老贝竖中指的样子为原型,在生日蛋糕上用糖霜酥

皮做了一幅卡通画,大致再现了当时的情景。“他看到后笑得合不拢嘴,连伤疤都牵扯得开始疼痛了。”

米凯拉还赞扬说,老贝向来很慷慨而且治国有方,意大利人应该感谢他而不是贬损他。

2009 年 12 月 13 日,老贝在米兰出席政治集会时被袭击者用教堂纪念品模型击中面部,当场口鼻“鲜血迸流”。经诊断,老贝鼻骨骨折,两颗假牙被打飞。在住院 4 天后,老贝于当月 17 日出院,但至今脸上仍贴有纱布。

柳洪杰(中国日报)

# 红色的枸杞为什么只能酿出金色的杞浓?

红色的枸杞就像天地间红色的精灵,以其明目润肺、滋补肝肾的独特功效,倍受人们亲赖,被昵称为“红宝”。

枸杞滋养,千年流传。从简单的蒸煮、浸泡到繁复的发酵、酿造,以枸杞为酒可谓源远流长。想象中,红色的枸杞酿出红色的“枸杞酒”应该是顺理成章的事,市面上林林总总的红褐色枸杞酒似乎也在印证这一想法。直到有一天,出现了闪烁着金色光芒的“杞浓”,才发现“红果酿红酒”原来是错了!

枸杞鲜果实际上只有果皮是红

色的(胡萝卜素),其精华的果肉部分大多呈黄色。而法国的酿造工艺和意大利的生产设备是先将黄色的果肉榨出纯汁放入酵母(果汁呈黄色),然后为了保持枸杞的醇香,在发酵前让果皮浸泡在纯汁中 12 到 48 小时。就是这个时候,当黄色纯汁点缀上红色的胡萝卜素时,金灿灿的颜色出来了。

而简单的枸杞蒸煮、浸泡酒,由于没有果肉分离,直接高温蒸煮,和空气接触氧化才显现为红褐色。而金色的“杞浓”却源于真正自然发酵,最大限度保留了枸杞鲜果的色泽和

有效营养成分。

金灿灿的颜色固然令人陶醉,蕴涵在“杞浓”澄清、透明酒体之中的纯正营养成分和附加价值更是非同凡响,现代医学研究证明,枸杞能显著提高人体中血浆睾酮素含量,可以达到强身健体、延缓衰老、益寿延年的神奇效果;美味纯正——有淡淡的枸杞果香,入口微甜,口感醇和,回味绵柔而悠长……

当你把酒临风、享受人生时可能未必知晓:小小一杯“杞浓”,居然融合了 100 克枸杞的精华,释放出 90% 的枸杞营养成分。这一切悄然深藏在

“杞浓”自然、迷人的金色色泽之中,投射出不同凡响的弥足珍贵——

“杞浓”——枸杞纯酿的健康酒,特别的发酵酿造工艺造就了它特别的色泽与特别的口感。

“杞浓”——精英人士的健康酒,独一无二的绝世风华成就了它作为枸杞酒品类典范的至高之道。

红色的果可以酿成金色的酒;白色的虫总是飞出五彩的蝶。当你们沉醉于金黄色的酒光中,共同体验这同样金黄色的幸福时光时,如果需要一个诉说与聆听的话题,不妨就在她(他)的耳畔轻声细语:“

最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 还有金色的杞浓酒



你知道——红色的枸杞为什么能酿出金灿灿的“杞浓”吗? 特别的酒只为特别的你!